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Questicns de compréhension: (8 pts)

1- Comment et pourquoi la température de stagnation T, est-elle définie? En quoi differe-t-elle de la
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2- Donner/l’ Pxpressmn dela v1tesse du son dle une su‘)stance quelconqjue ; Cette quantx%est-elle fixe
ou varlable amesure que les pr }Jrlétes du milieu chﬁent ? A.=..lx £
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3- Dans quel milieu le son se déplace-t-il plus rapidement: le gaz, le liquide ou le solide ? ‘.Z /S&'év(jﬁ (7

4. Donner l'équation d
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int-Venant; Quel est le fait que nous mforme cette fqu ation?
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\"xercice: (12 pts)

La température de I'air varie selon la loi T({) = T, exp {(%)ln (1 - -—)} [K]; de Ty = 324 K au

niveau de lamera T, = 235 K approximativement a L = 8.9 km dans I'atmosphére standard. Trouver :
(a) Le gradient vertical (dT/d{),

(b) Dériver une expression pour le taux de vaﬁation de la vitesse sonore avec 'altitude,

(c) Evaluer da/d{ au nivau de lamereta ¢ = 8.9 km,

(d) Si on considére un mobile supersonique (M = 2.1) se déplagant A I'altitude de ¢ = 3.4 km, calculer sa

vitesse (V) et son angle de Mach (&) (i.e. demi-angle au sommet du céne de Mach).
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